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Medienmitteilung
Freiwilligenanlass vom 16. September 2023 – KVA Linth, Niederurnen
Wir alle produzieren Abfall und wissen höchstens, dass dieser entsorgt werden muss. Wie genau dies geht, wissen Einige, vermuten Etliche und interessiert Wenige.
Im Rahmen unseres jährlichen Freiwilligenanlasses, durften wir an einer Führung durch unsere Kehricht Verbrennungsanlage (kva linth) teilnehmen. Fridolin Elmer, seines Zeichens pensionierter Stv. Betriebsleiter, führte uns in die Abfallbeseitigung ein. Mit Herzblut brachte er uns auf den neuesten Stand, räumte mit Argumenten aus der Gerüchte-Küche auf und weckte unser Verständnis, dass Abfall durchaus positive Elemente (Wertstoffe) beinhaltet und daraus sowohl Metalle, Elektrizität als auch Fernwärme entsteht.
Staunend und beeindruckt erlebten wir die Funktionsweisen der riesigen Öfen und weiterer Anlagen. Unser Freiwilliger René, arbeitet als Schichtleiter in der KVA Linth und gewährte uns Einblick in seine anspruchsvolle Tätigkeit. 
Leider konnten nur 15 Freiwillige an diesem Anlass teilnehmen und sich nach der Betriebsbesichtigung mit einem üppigen Mittagessen verwöhnen lassen. Dies hatten sie sich redlich durch die uneigennützigen Einsätze im Fahrdienst für Menschen im Rollstuhl verdient. 
Trotz mittlerweile 43 Freiwilligen sind wir immer auf der Suche nach neuen Personen, die eine sinnstiftende Tätigkeit für Menschen im Rollstuhl ausüben möchten.
Informationen sind auf rollmobil.ch ersichtlich und persönliche Auskünfte erhalten sie beim Präsidenten Werner Rüeger unter praesidium@rollmobil.ch
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